Nabożeństwo do Ducha Świętego 23.04.2007

(1)

Lektor I – z Katechizmu Kościoła Katolickiego:

Lektor II – 2670 Święty Paweł w liście do Koryntian napisał: "Nikt nie może powiedzieć bez pomocy Ducha Świętego «Panem jest Jezus»" (1 Kor 12, 3). Za każdym razem, gdy zaczynamy modlić się do Jezusa, Duch Święty swoją uprzedzającą łaską wprowadza nas na drogę modlitwy. Skoro uczy On nas modlitwy, przypominając nam Chrystusa, to czy nie można modlić się do Niego samego? Właśnie dlatego Kościół zachęca nas, abyśmy codziennie wzywali Ducha Świętego, zwłaszcza na początku i na końcu każdej ważnej czynności.

Lektor I Jesteśmy dzisiaj tutaj w tym świętym miejscu, bo wiemy, że modlitwy, które będziemy zanosić, wyjednają u Boga pomyślność dla naszych drogich koleżanek z trzeciej klasy, które jutro i pojutrze piszą egzaminy. Wierzymy, że Duch Święty będzie je umacniał w trudnych chwilach i o to się do Niego módlmy.

(2)
"Duch przychodzi z pomocą naszej słabości. Gdy bowiem nie umiemy się modlić tak, jak trzeba, sam Duch przyczynia się za nami w błaganiach, których nie można wyrazić słowami" (Rz 8, 26). Duch Święty, Sprawca dzieł Bożych, jest Nauczycielem modlitwy (to będzie przedmiotem części czwartej Katechizmu).

(3)

Jezu obecny w Hostii, w tej złocistej monstrancji. Każdy człowiek jest drogocenny w Twoich oczach. Każdy z nas jest dla Ciebie jedyny, niepowtarzalny. Chociaż znasz nas doskonale, chociaż wiesz, czego nam potrzeba, zawsze pragniesz, abyśmy sami chcieli Tobie mówić o naszych troskach, własnymi słowami, tak jak umiemy; z pokorą, nadzieją, pełnym zawierzeniem. 

Każda z nas ma swoje obawy i troski, przecież już jutro egzamin. Powierzamy je Tobie, nasz Przyjacielu, Ty rozsądź, jakich darów nam najbardziej dzisiaj potrzeba. O nie się do Ciebie modlimy.

(pisanie listów – uczennice trzeciej klasy dostaną teraz kartki papieru – napiszcie na odwrocie wasze prywatne listy do Boga, powierzcie mu, wasze słabości, wasze lęki, wasze życie; kiedy napiszecie listy, połóżcie je słowami do spodu, w miejscu oznaczonym na podłodze mauzoleum

natomiast pozostałe osoby obecne na nabożeństwie mogą również napisać krótkie zawierzenie trzeciej klasy i ich egzaminu Duchowi Świętemu na specjalnych karteczkach i złożyć w koszyczku)

KONIEC

Kiedy Izraelici zagubieni wędrowali do Ziemi Obiecanej, co rusz napotykali przeszkody, tracili siły i  wiarę. Bóg zawsze był z nimi. Bóg zawsze jest z nami, niezależnie, od tego, czy Mu służymy, czy Go zaniedbujemy. Idziemy teraz do domów pełni przekonania, że tak właśnie jest, że On nam będzie błogosławił we wszystkich naszych zamierzeniach. Słuchajmy błogosławieństwa, które wypowiadał Mojżesz nad Izraelem, bo rozciąga się ono również na nas tu obecnych.

„Niech cię Pan błogosławi i strzeże. Niech Pan rozpromieni oblicze swe nad tobą, niech cię obdarzy swą łaską. Niech zwróci ku tobie oblicze swoje i niech cię obdarzy pokojem.”

